
     NOTĂ DE FUNDAMENTARE 
 

Secțiunea 1: Titlul proiectului de act normativ 
 

HOTĂRÂRE 
privind modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 741/2011 privind reorganizarea 

Comitetului  interministerial pentru coordonarea  integrării  domeniului protecției mediului în 
politicile și strategiile sectoriale la nivel național 

 

Secţiunea a 2-a 
Motivul emiterii actului normativ 

 

2.1. Sursa proiectului de 
act normativ 

Inițiativa Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, în temeiul art. 
108 din Constituția României, republicată. 

2.2. Descrierea situaţiei 
actuale 

În conformitate cu  art. 6 și 7 din Hotărârea Guvernului nr. 43/2020 
privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și 
Pădurilor, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul 
Mediului, Apelor și Pădurilor asigură coordonarea interministerială a 
procesului de elaborare, implementare, monitorizare și revizuire a 
politicii naționale privind dezvoltarea durabilă din domeniul de 
competență și coordonează activitatea de integrare a cerințelor privind 
protecția mediului în celelalte politici sectoriale, în concordanță cu 
cerințele și standardele unionale și internaționale. 
 
Hotărârea Guvernului nr. 741/2011 privind reorganizarea Comitetului 
interministerial pentru coordonarea integrării domeniului protecţiei 
mediului în politicile şi strategiile sectoriale la nivel naţional a 
modificat o serie de aspecte privind organizarea și funcţionarea 
Comitetului interministerial pentru coordonarea integrării domeniului 
protecţiei mediului în politicile şi strategiile sectoriale la nivel 
naţional, reglementate anterior prin Hotărârea Guvernului nr. 
1097/2001 privind constituirea şi funcţionarea Comitetului 
interministerial pentru coordonarea integrării domeniului protecţiei 
mediului în politicile şi strategiile sectoriale la nivel naţional, cu 
modificările şi completările ulterioare, denumit în continuare 
Comitetul interministerial. 
 
În conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 750/2005  privind 
constituirea  consiliilor  interministeriale  permanente, Comitetul 
interministerial este un organism interministerial, fără personalitate 
juridică, în subordinea Consiliului interministerial pentru agricultură, 
dezvoltare rurală şi mediu. 
 
Cea mai importantă modificare adusă prin Hotărârea Guvernului nr. 
741/2011 a fost adăugarea mai multor atribuții Comitetului 
interministerial în domeniul dezvoltării durabile. Scopul a fost acela 
de a îmbunătăți procesul de coordonare, integrare și avizare a 
politicilor și strategiilor sectoriale în vederea includerii cerințelor de 
mediu și dezvoltare durabilă prevăzute în cadrul Strategiei Naționale 
pentru Dezvoltare Durabilă - Orizonturi 2013-2020-2030. Această 



Strategie a fost adoptată prin Hotărârea Guvernului nr. 1460/2008 
pentru aprobarea Strategiei naţionale pentru dezvoltare durabilă - 
Orizonturi 2013-2020-2030, publicată în Monitorul Oficial al 
României, Partea I, nr. 824 şi 824 bis din 8 decembrie 2008. Astfel în 
perioada 2012-2018, Comitetul  interministerial a fost cel mai înalt for 
la nivel național în domeniul dezvoltării durabile, având funcția de 
coordonare a implementării Strategiei menționate anterior.  
 
Prin Hotărârea Guvernului nr. 877/2018 privind adoptarea Strategiei 
naţionale pentru dezvoltarea durabilă a României 2030 (denumită în 
continuare SNDDR 2030) a fost stabilit cadrul național pentru 
susținerea Agendei ONU 2030 pentru Dezvoltare Durabilă și a setului 
de 17 Obiective de Dezvoltare Durabilă (ODD) incluse în strategie 
urmărindu-se implementarea, într-un mod echilibrat, a celor trei 
dimensiuni ale dezvoltării durabile - economică, socială și de mediu. 
 
Strategia națională pentru dezvoltarea durabilă a României 2030 
prevede faptul că implementarea documentului strategic implică un 
cadru legislativ și instituțional consolidat, cu mecanisme funcționale și 
cu stabilirea de roluri clar definite. Drept urmare, a fost necesară 
instituirea unui Comitet Interdepartamental pentru Dezvoltare 
Durabilă format din membri ai guvernului, prezidat de prim-ministru, 
iar în absența acestuia de un viceprim-ministru desemnat. Comitetul 
Interdepartamental pentru Dezvoltare Durabilă a fost creat prin 
Hotărârea Guvernului nr. 272/2019 privind constituirea Comitetului 
Interdepartamental pentru Dezvoltare Durabilă. 
 
Pentru implementarea Strategiei Naționale pentru Dezvoltarea 
Durabilă a României 2030, a fost elaborat Planul Național de Acțiune 
(PNA), aprobat prin Hotărârea nr. 754/2022 pentru modificarea şi 
completarea Hotărârii Guvernului nr. 877/2018 privind adoptarea 
Strategiei naţionale pentru dezvoltarea durabilă a României 2030. 
PNA este instrumentul principal de coordonare a activităților de 
creare, consolidare, funcționare și dezvoltare a structurii de 
guvernanță durabilă pentru implementarea SNDDR 2030. 
 
Odată cu adoptarea Hotărârii Guvernului nr. 877/2018 și a Hotărârii 
Guvernului nr. 272/2019, Comitetului interministerial i-a fost 
eliminată funcția de implementare a dezvoltării durabile la nivel 
național. Potrivit SNDDR 2030 și Notei de fundamentare la Hotărârea 
Guvernului nr. 272/2019 „Comitetul interministerial pentru 
coordonarea integrării domeniului protecţiei mediului în politicile şi 
strategiile sectoriale la nivel naţional, care funcţionează pe lângă 
autoritatea publică centrală pentru protecţia mediului, conform H.G. 
nr. 741/2011, va continua să coordoneze componenta protecţiei 
mediului.” 
 
În consecință, Comitetul interministerial va continua să coordoneze 
integrarea dimensiunii de mediu a dezvoltării durabile așă cum este 
prevăzut în cuprinsul SNDDR 2030. 
 
Având în vedere cele expuse anterior, modificarea și completarea 



Hotărârii Guvernului nr. 741/2011 reprezintă o necesitate atât pentru 
actualizarea componenței reprezentanților autorităţilor publice 
centrale şi instituţiilor publice care participă în cadrul acestui comitet, 
a atribuţiilor Comitetului interministerial, cât și pentru a elimina 
dispozițiile care fac trimitere fie la vechiul cadru strategic în domeniul 
dezvoltării durabile, fie la atribuțiile Comitetului Interdepartamental 
pentru Dezvoltare Durabilă. Aceste modificări și completări se înscriu 
în demersul naţional de reconfigurare a cadrului strategic al 
dezvoltării durabile și de coordonare a componentei privind protecția 
mediului.  

2.3. Schimbări 
preconizate 

Scopul emiterii prezentului proiect de hotărâre a Guvernului vizează 
atât actualizarea componenței reprezentanților care participă în cadrul 
acestui comitet, cât și a atribuţiilor Comitetului interministerial care 
vizează strict dimensiunea de mediu a dezvoltării durabile, pentru 
îmbunătăţirea coordonării integrării domeniului protecției mediului la 
nivelul politicilor şi strategiilor sectoriale, ținând seama de SNDDR 
2030 și de alte strategii aplicabile în prezent.  
 
Având în vedere natura transsectorială a ODD-urilor cu referință la 
mediu, pentru elaborarea cadrului național de planificare și raportare a 
bugetării acestora, pe baza alocărilor și execuțiilor bugetare 
corespunzătoare țintelor din SNDDR 2030, precum și pentru 
identificarea tipurilor de sinergii între mecanismele de finanțare, se 
impune participarea în cadrul acestui Comitet a reprezentanților 
autorității publice centrale cu atribuţii în domeniul finanțelor. Pentru 
facilitarea cooperării interinstituționale și asigurarea coeziunii 
politicilor în domeniul dezvoltării durabile, în cadrul Comitetului, 
participă în calitate de invitat permanent Departamentul pentru 
Dezvoltare Durabilă, care coordonează implementarea la nivel 
național  a Agendei 2030 pentru Dezvoltare Durabilă și a setului de 
ODD-uri.  
 
De asemenea, un alt scop al emiterii prezentului proiect de act 
normativ vizează eliminarea dispozițiilor care fac trimitere fie la 
vechiul cadru strategic în domeniul dezvoltării durabile, fie la atribuții 
ale Comitetului Interdepartamental pentru Dezvoltare Durabilă. 
 
Prin măsurile abordate prin această hotărâre a Guvernului se 
realizează o integrare a politicii de mediu la nivel macro  În acest fel, 
este îmbunătățită interconectivitatea politicilor de mediu şi a 
politicilor intersectoriale. Totodată, este favorizată comunicarea 
interinstituţională referitoare la  problematica de mediu. În acest scop, 
trebuie avute în vedere prevederile adoptate la nivel național în 
domeniul protecţiei mediului şi necesitatea atingerii Obiectivelor de 
Dezvoltare Durabilă cu referință la mediu, precum şi obligativitatea 
specific instituţională în realizarea acestor deziderate. 
 
Având în vedere documentele strategice și actele normative în vigoare 
care vizează implementarea la nivel național a Agendei 2030 pentru 
dezvoltare durabilă, prin prezentul proiect de act normativ sunt 
necesare: 
-  actualizarea componenței Comitetului interministerial pentru 



coordonarea integrării domeniului protecției mediului raportat la 
cadrul instituțional la nivel central; 
- actualizarea atribuțiilor Comitetului interministerial pentru 
coordonarea integrării domeniului protecției mediului în politicile și 
strategiile sectoriale la nivel național; 
- implementarea coordonată a Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă și 
a țintelor asociate acestora pentru dimensiunea de mediu a dezvoltării 
durabile; 
- evitarea duplicării acțiunilor prin coordonarea inițiativelor ce vizează 
aspectele de mediu, în cadrul programelor, planurilor și strategiilor 
implementate la nivel național; 
- eliminarea dispozițiilor care care fac trimitere fie la vechiul cadru 
strategic în domeniul dezvoltării durabile, fie la atribuții care fac 
obiectul activității Comitetului Interdepartamental pentru Dezvoltare 
Durabilă. 
 
Prin urmare, Comitetul interministerial va avea ca responsabilități 
doar dimensiunea de mediu a dezvoltării durabile, nu întregul 
domeniu al dezvoltării durabile, așa cum prevede în forma actuală 
Hotărârea Guvernului nr. 741/2011, precum și promovarea și 
includerea elementelor de protecție a mediului în toate politicile și 
strategiile sectoriale. 

2.4. Alte informaţii Nu au fost identificate. 
 

Secţiunea a 3-a 
Impactul socioeconomic 

 
3.1. Descrierea generală 

a beneficiilor şi 
costurilor estimate 
ca urmare a intrării 
în vigoare a actului 
normativ 

 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

3.2. Impactul social Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  
 

3.3. Impactul asupra 
drepturilor şi 
libertăţilor 
fundamentale ale 
omului 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

3.4. Impactul 
macroeconomic 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

3.4.1. Impactul asupra 
economiei şi asupra 
principalilor 
indicatori 
macroeconomici 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

3.4.2. Impactul asupra 
mediului 
concurenţial şi 
domeniul ajutoarelor 
de stat 

 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

3.5. Impactul asupra 
mediului de afaceri 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  



3.6. Impactul asupra 
mediului 
înconjurător 

Impactul asupra mediului înconjurător al prezentului proiect de act 
normativ rezidă din oferirea unui cadru de coordonare a integrării 
domeniului protecției mediului în politicile și strategiile sectoriale la 
nivel național. 

3.7. Evaluarea costurilor 
şi beneficiilor din 
perspectiva inovării 
şi digitalizării 

 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

3.8. Evaluarea costurilor 
şi beneficiilor din 
perspectiva 
dezvoltării durabile 

     
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

3.9. Alte informaţii Nu au fost identificate. 
 

Secţiunea a 4-a 
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul 

curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informaţii cu privire la cheltuieli şi venituri 
 

- în mii lei (RON) –  

Indicatori Anul 
curent 

Urmatorii patru 
ani Media pe cinci ani 

1 2 3 4 5 6 7 

4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, 
plus/minus, din care: 

Proiectul de act 
normativ nu se 
referă la acest 

subiect.  

     

a) buget de stat, din acesta: 
(i) impozit pe profit 
(ii) impozit pe venit 

      

b) bugete locale 
(i) impozit pe profit       

c) bugetul asigurărilor sociale de stat: 
(i) contribuţii de asigurări       

d) alte tipuri de venituri 
(se va menționa natura acestora)       

4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, 
plus/minus, din care: 

Proiectul de act 
normativ nu se 
referă la acest 

subiect.  

     

a) buget de stat, din acesta: 
(i) cheltuieli de personal 
(ii) bunuri şi servicii 

      

b) bugete locale: 
(i) cheltuieli de personal 
(ii) bunuri şi servicii 

      

c) bugetul asigurărilor sociale de stat: 
(i) cheltuieli de personal 
(ii) bunuri şi servicii 

      

d) alte tipuri de cheltuieli 
(se va menționa natura acestora)       

4.3. Impact financiar, plus/minus, din 
care: 

Proiectul de act 
normativ nu se 
referă la acest 

subiect.  

     

a) buget de stat       



b) bugete locale       

4.4. Propuneri pentru acoperirea creşterii 
cheltuielilor bugetare 

Proiectul de act 
normativ nu se 
referă la acest 

subiect.  

     

4.5. Propuneri pentru a compensa 
reducerea veniturilor bugetare 

Proiectul de act 
normativ nu se 
referă la acest 

subiect.  

     

4.6. Calcule detaliate privind 
fundamentarea modificărilor veniturilor 
şi/sau cheltuielilor bugetare 

Proiectul de act 
normativ nu se 
referă la acest 

subiect.  

     

4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de 
acte normative a căror adoptare atrage 
majorarea cheltuielilor bugetare, a 
următoarelor documente: 

Proiectul de act 
normativ nu se 
referă la acest 

subiect.  

     

a) fişa financiară prevăzută la art. 15 din 
Legea nr. 500/2002 privind finanţele 
publice, cu modificările şi completările 
ulterioare, însoţită de ipotezele şi 
metodologia de calcul utilizate; 
b) declaraţie conform căreia majorarea 
de cheltuială respectivă este compatibilă 
cu obiectivele şi priorităţile strategice 
specificate în strategia fiscal-bugetară, 
cu legea bugetară anuală şi cu plafoanele 
de cheltuieli prezentate în strategia 
fiscal-bugetară. 

      

4.8. Alte informații Nu au fost 
identificate.      

 
Secţiunea a 5-a 

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare   
  

5.1. Măsuri normative necesare 
pentru aplicarea prevederilor 
proiectului de act normativ 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

5.2. Impactul asupra legislaţiei în 
domeniul achiziţiilor publice 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

5.3. Conformitatea proiectului de act 
normativ cu legislaţia UE (în 
cazul proiectelor ce transpun sau 
asigură aplicarea unor prevederi 
de drept UE). 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

5.3.1. Măsuri normative necesare 
transpunerii directivelor UE 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

5.3.2. Măsuri normative necesare 
aplicării actelor legislative ale 
UE 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

5.4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a 
Uniunii Europene  

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

5.5. Alte acte normative şi/sau 
documente internaţionale din 
care decurg angajamente 

 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  



asumate  
5.6. Alte informaţii Nu au fost identificate. 

 
 

Secţiunea a 6-a 
Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ  

 
6.1. Informaţii privind neaplicarea 

procedurii de participare la 
elaborarea actelor normative 

 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

6.2. Informaţii privind procesul de 
consultare cu organizaţii 
neguvernamentale, institute de 
cercetare şi alte organisme 
implicate 

 
 Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

6.3. Informaţii despre consultările 
organizate cu autorităţile 
administraţiei publice locale 

 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

6.4. Informaţii privind puncte de 
vedere/opinii emise de organisme 
consultative constituite prin acte 
normative 

 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

6.5. Informaţii privind avizarea de 
către:                            
a) Consiliul Legislativ  
b) Consiliul Suprem de Apărare a 
Ţării                          
c) Consiliul Economic şi Social  
d) Consiliul Concurenţei     
e) Curtea de Conturi              

Proiectul de act normativ urmează să fie avizat de 
Consiliul Economic și Social și de Consiliul Legislativ. 
 
 
 
 

6.6. Alte informaţii                   Nu au fost identificate. 
 

Secţiunea a 7-a 
Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea 

proiectului de act normativ 
 

7.1. 

Informarea societăţii civile cu 
privire la elaborarea proiectului de 
act normativ 

În elaborarea proiectului de act normativ a fost 
îndeplinită procedura stabilită prin Legea nr. 52/2003 
privind transparența decizională în administrația 
publică, republicată, cu modificările ulterioare  

7.2. 

Informarea societăţii civile cu 
privire la eventualul impact asupra 
mediului în urma implementării 
proiectului de act normativ, precum 
şi efectele asupra sănătăţii şi 
securităţii cetăţenilor sau 
diversităţii biologice 

 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

  
Secţiunea a 8-a 

Măsuri de implementare 
 

8.1. Măsuri de punere în aplicare a 
proiectului de act normativ  

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.  

   8.2. Alte informaţii     Nu au fost identificate. 



Pentru considerentele de mai sus, am elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind 
modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 741/2011 privind reorganizarea Comitetului  
interministerial pentru coordonarea  integrării  domeniului protecției mediului în politicile și 
strategiile sectoriale la nivel național, care în forma prezentată, a fost avizat de ministerele interesate 
şi de Consiliul Legislativ şi pe care îl supunem spre adoptare. 
 

 
MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR 

 
BARNA TÁNCZOS   

 
 
 

AVIZĂM: 
 

VICEPRIM-MINISTRU 
HUNOR KELEMEN 

 
 

 
VICEPRIM-MINISTRU, MINISTRUL 

TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII 
SORIN-MIHAI GRINDEANU 

 
 
 
                     MINISTRUL ENERGIEI 

VIRGIL-DANIEL POPESCU 
 
 
 

 
MINISTRUL INVESTIȚIILOR ȘI 

PROIECTELOR EUROPENE 
MARCEL-IOAN BOLOȘ 

 
 
 

MINISTRUL ECONOMIEI  
FLORIN-MARIAN SPĂTARU 

 
 

MINISTRUL AGRICULTURII ȘI  
DEZVOLTĂRII RURALE 

PETRE DAEA 

MINISTRUL CERCETĂRII, INOVĂRII  
ȘI DIGITALIZĂRII 

SEBASTIAN-IOAN BURDUJA 
 
 
 

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE 
LUCIAN-NICOLAE BODE 

 
 
 

MINISTRUL MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII 
SOCIALE 

 
MARIUS-CONSTANTIN BUDĂI 

 MINISTRUL SĂNĂTĂȚII 
ALEXANDRU RAFILA 

 
 
 

MINISTRUL FAMILIEI, TINERETULUI  
ȘI EGALITĂȚII DE ȘANSE 

 
GABRIELA FIREA 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

https://gov.ro/ro/guvernul/cabinetul-de-ministri/ministrul-economiei1638533560
https://gov.ro/ro/guvernul/cabinetul-de-ministri/ministrul-agriculturii-i-dezvoltarii-rurale1638861034
https://gov.ro/ro/guvernul/cabinetul-de-ministri/ministrul-sanatatii1638860936


Pentru considerentele de mai sus, am elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind 
modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 741/2011 privind reorganizarea Comitetului  
interministerial pentru coordonarea  integrării  domeniului protecției mediului în politicile și strategiile 
sectoriale la nivel național, care în forma prezentată, a fost avizat de ministerele interesate şi de 
Consiliul Legislativ şi pe care îl supunem spre adoptare. 
 
 

 
MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR 

 
BARNA TÁNCZOS   

 
 

MINISTRUL DEZVOLTĂRII,                                      MINISTRUL ANTREPRENORIATULUI 
LUCRĂRILOR PUBLICE ȘI ADMINISTRAȚIEI                                 ȘI TURISMULUI 
 
ATTILA-ZOLTÁN CSEKE                                                     CONSTANTIN-DANIEL CADARIU                              

 
 

MINISTRUL CULTURII                                              MINISTRUL APĂRĂRII NAȚIONALE 
 
     LUCIAN ROMAȘCANU                                                                  ANGEL TÎLVĂR 

 
 

    MINISTRUL EDUCAȚIEI                                                   SECRETARUL GENERAL                
                                                                                                             AL GUVERNULUI 
 
    LIGIA DECA                                                                                  MARIAN NEACȘU 
 
 
   SERVICIUL ROMÂN DE INFORMAȚII 
   EDUARD-RAUL HELLVIG 
    
 
  MINISTRUL FINANȚELOR                                MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE 
 
          ADRIAN CÂCIU                                                    BOGDAN LUCIAN AURESCU 
 
 
                                                      MINISTRUL JUSTIȚIEI 
 
                                                MARIAN-CĂTĂLIN PREDOIU 

 
             
           



 


